В конце декабря в школу была произведена поставка оборудования, соответствующего требованиям нового федерального образовательного стандарта на первой ступени в рамках реализации комплекса мер по модернизации общего образования Самарской области. Комплекты оборудования сформированы на основе требований Федерального государственного образовательного стандарта общего образования (ФГОС НОО) в части материально-технического и информационного обеспечения образовательного процесса (утверждены приказом Министерства образования и науки РФ от 06.10.2009 г. №373), Федеральных требований к образовательным учреждениям в части минимальной оснащенности учебного процесса и оборудования учебных помещений (утверждены приказом Министерства образования и науки РФ от 04.10.2010 г. №986), письма Минобрнауки России «О закупке оборудования для общеобразовательных учреждений» от 21.06.2011 г. №АФ-241/18. Комплекты представляют собой набор модулей учебно-лабораторного оборудования, компьютерной техники. Использование нового оборудования будет способствовать решению наиболее важных задач:
- формирование информационно-образовательной среды образовательного учреждения; 
- достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования всеми обучающимися; 
- использование в образовательном процессе современных образовательных технологий деятельностного типа; 
- выявление и развитие способностей обучающихся, в т.ч. за счет формирования и реализации индивидуальных образовательных маршрутов, работе с одаренными детьми; - организацию научно-технического творчества и проектно-исследовательской деятельности; 
- организацию эффективной самостоятельной работы обучающихся по поиску и усвоению знаний, умений и навыков, отвечающих требованиям информационного общества, инновационной экономики; 
- эффективное использование учебного времени, в том числе за счет уменьшения трудоемкости выполнения педагогическим работником действий по передаче знаний, умений и навыков путем автоматизации части профессиональных задач.
