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муниципального района Богатовский Самарской области

Публичный доклад

за 2010-2011 учебный год

I. Общие характеристики

Наименование учреждения: Кураповский филиал муниципального общеобразовательного учреждения Богатовской средней общеобразовательной школы «Образовательный центр» муниципального района Богатовский Самарской области.

Лицензия: серия А , № 342181, регистрационный № 2355, дата выдачи: 11 мая 2010г., срок действия до: 11 мая  2016г., выдана: Министерство образования и науки Самарской области, направления образовательной деятельности: основная общеобразовательная дошкольного образования общеразвивающей направленности. 

Аккредитовано: Свидетельство об аккредитации серия АА №.142790, регистрационный  №1164-07 от 16 февраля 2007 года.

Кураповский  филиал расположен по адресу с.Кураповка, ул. Молодежная, 8. Здание построено по типовому проекту на 40 мест в 1983 году. В близи расположены Сельский Дом культуры, сельская библиотека, магазин, почта.

Режим работы образовательного учреждения:

- пятидневная рабочая неделя; 

- время работы: с 7.30 до 18.00. 

- выходные дни – суббота, воскресенье, праздничные дни, установленные законодательством Российской Федерации.

Продолжительность занятий для детей:

- ясельного возраста с 2до 3 лет -8-10минут, 

- 4-го года жизни – не более 15 минут,

- 5-го года жизни – не более 20 минут,

- 6-го года жизни – не более 25 минут,

- 7-го года жизни – не более 30 минут.

Перерывы между занятиями – не менее 10 минут.   

В филиал принимаются дети от 1 года до 7 лет. 
Предельная численность контингента воспитанников по требованиям лицен-
зии – 40 детей

В настоящее время в учреждении функционируют две разновозрастные группы: младшая разновозрастная группа для детей от 1 года до 3 лет с численностью 19 воспитанников, старшая разновозрастная группа для детей от 3 до 7 лет с численностью 21 воспитанников. Среди воспитанников филиала 58% мальчики и 42% девочки. С сентября 2010 года по 31 мая выбыли 8 детей и поступило 8 детей. Сохраняется очередность детей в филиал.
Структура управления
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Управление строится на основе документов, регламентирующих его деятельность:

1. Закон «Об образовании РФ».  

2. Устав ОУ.

3. Положение о филиале.
4. Договор с родителями воспитанников

5. Правила внутреннего трудового распорядка.
6. Совет педагогов.

7. Собрание трудового коллектива
8. Должностные инструкции.

и  другие локальные акты.

Исходным документом деятельности всего коллектива является годовой план работы, утвержденный директором школы, согласованный с Советом педагогов, в нем намечены основные задачи на новый учебный год.

II. Особенности образовательного процесса

Учебно-воспитательный процесс выстроен на основе грамотного сочетания базисной программы «Воспитание и обучение в детском саду» (новая редакция) М.А. Васильевой, В.В Гербовой, Т.С. Комаровой. Наряду с этим используются элементы парциальной программы «Наследие», которая направлена на воспитание ребенка-патриота своей родины, «Юный эколог» под редакцией С.Н. Николаевой, «Безопасность» Н.Н. Авдеевой, Р.Б. Стеркиной, О.Л. Князева, педагогические технологии Е.В. Колесниковой «Математические ступеньки», Л.Е. Журовой «Обучение дошкольников грамоте», Л.В. Куцаковой «Конструирование и художественный труд в детском саду». Используя эти технологии, педагоги развивают у детей образное мышление, фантазию, творческие способности, мыслительные операции, формируют мотивацию учения, внимание и память. 

Первостепенной задачей структурного подразделения является укрепление здоровья детей путем увеличения уровня двигательной активности, для этого используются физкультурные занятия, подвижные игры, игровые упражнения, физкультминутки, физкультурные досуги. Кроме этого проводится комплекс профилактических мероприятий (утренняя гимнастика, луково-чесночная терапия, сбалансированное питание, гигиена режима дня, закаливающие процедуры), такой комплекс мероприятий позволяет повысить устойчивость детского организма к внешним неблагоприятным воздействиям, а также улучшить общее физическое развитие ребенка. Заболеваемость в 2010году не увеличилась по количеству-5 дней на одного ребенка,  в 2009 году 5 дней. Для улучшения показателей физического развития детей, предупреждения заболеваемости, педагогический коллектив ставит перед собой задачу: продолжить работу по сохранению у дошкольников здоровья через использование в работе нетрадиционных форм работы- «Дни здоровья», досуговые мероприятия совместно с родителями, туристические походы.  Воспитанники детского сада принимали активное участие в районных мероприятиях:  « Песенка года- 2010» в номинации 1 возрастной группе заняли 1 место, принимали участие в спортивных соревнованиях «Осенний марафон», который проводился в детском саду «Солнышко» с. Богатое. В районных соревнованиях среди дошкольных учреждений  «Малые олимпийские игры-2011» вмае в ДОУ «Ромашке» два ребенка заняли два 2 призовых места.
Улучшение физической и умственной работоспособности возможно в условиях здоровой экологической обстановки. Цель экологического воспитания детей – формирование начал экологической культуры. Для реализации данной цели в учреждении имеются необходимые условия: 

· в группах функционируют уголки природы и животных;

· создан экологический кабинет с набором макетов о разнообразии природного мира;

· подобран библиотечный материал о природе мира и природе родного края.

Ежегодно проводится обследование воспитанников психологами ГОУ ДПО ЦПК «Богатовский Ресурсный центр Самарской области».

Учреждение тесно работает с МОУ Богатовской СОШ ОЦ,  сельским домом культуры села Кураповки, сельской библиотекой.

III. Условия осуществления образовательного процесса

Предметно-развивающее образовательное пространство, организованное в детском саду, способствует обогащенному развитию, обеспечивает эмоциональное благополучие, отвечает интересам и потребностям детей; в воспитательно-образовательном процессе, помогает осуществлению комплексного подхода. 

Состояние материально-технической базы филиала позволяет реализовать программу обучения и воспитания, обеспечивает организацию жизни детей в детском саду и соответствует направлениям деятельности учреждения. 
Каждая группа имеет игровую, приёмную, спальню, туалетные комнаты,  в старшей группе имеется класс для проведения занятий, имеются выдвижные кровати по количеству детей. Группы оборудованы необходимой регулируемой мебелью ( столы, стульчики), обновлен  мягкий инвентарь: матрацы, подушки, одеяла, постельное белье по 4 комплекта на 1 ребенка. полотенце.  В группах уютно, комфортно, организованы специальные зоны для различных видов деятельности детей. Группы оснащены разнообразным игровым оборудованием, дидактическим материалом. Имеется уголок «Русской избы». Эстетично оформлены не только группы, но и весь интерьер детского сада. Материально-технические условия пребывания детей обеспечивают интеллектуальное и эмоционально-личностное развития детей.

Для обеспечения безопасности детей здание учреждения оборудовано пожарной сигнализацией (ВПС).

Заключены с соответствующими организациями договоры на 2010-2011 год.

Обеспечение условий безопасности в учреждении выполняется локальными нормативно-правовыми документами: приказами, инструкциями, положениями.

В соответствии с требованиями законодательства по охране труда систематически проводятся разного вида инструктажи: вводный (при поступлении), первичный (с вновь поступившими), повторный, что позволяет персоналу владеть знаниями по охране труда и техники безопасности, правилами пожарной безопасности, действиям в чрезвычайных ситуациях.

В  филиале имеется план эвакуации, назначены ответственные лица за безопасность. 

Территория по всему периметру ограждена забором, освещается в ночное время, охраняется.
Имеется телефонная связь.

В зимнее время с крыши здания убирается снег, сосульки. 

Филиал создаёт условия, обеспечивающие безопасную жизнедеятельность, как воспитанников, так и всех сотрудников учреждения.  

Медицинское обслуживание осуществляется работниками Фельдшерско-акушерского пункта с.Кураповка и Центральной районной больницы с.Богатое.

В детском саду  созданы все условия для гармонического развития ребёнка дошкольного возраста. 

Территория Кураповского филиал занимает 3478,00  м2, застроенная (здание) – 482,8 м2 

Имеется участок, на котором размещены: теневые навесы, песочницы , малые игровые и спортивные постройки. 

Спортивные мероприятия и спортивные праздники проводятся в игровом зале и на игровых площадках филиала.

На территории разбиты цветники, где дети реализуют своё общение с природой, закрепляют полученные знания, навыки и умения. 

В детском саду имеются:

- групповые помещения  -2

- спальные комнаты -2    

- кабинет зам. директора-1
- уголок русской избы-1
- зимний сад-1
Все кабинеты обеспечены необходимым учебно-наглядным и дидактическим материалом, техническими средствами обучения.   

Имеются: 

- прачечная,

- пищеблок.

Состояние здания, территории дошкольного учреждения, а также групповых ячеек и вспомогательных помещений постоянно поддерживается в хорошем состоянии. Все помещения соответствуют санитарно-гигиеническм нормам и противопожарным требованиям. Прогулочные площадки в удовлетворительном состоянии. Состояние хозяйственной площадки хорошее. 

Учебный процесс оснащён как наглядным дидактическим, так и учебно-игровым оборудованием. 

ТСО: компьютер -1, принтер -1, телевизор - 2, магнитофоны – 2, копировальный аппарат -1
Имеется   информационная страничка   на сайте  МОУ  Богатовской СОШ      « Образовательный центр».

В учреждении 3-х разовое питание на основе 10 дневного меню.

В меню представлены разнообразные блюда: из мяса, круп, рыбы, овощей, творога, фруктов.

Приготовление пищи проводится по технологическим картам, которые приложены к 10 меню.

Еда готовится в соответствии с санитарно-гигиеническими требованиями и нормами.

Регулярно осуществляется лабораторные исследования питьевой воды и приготовленной пищи.

На пищеблоке в достаточном количестве набор оборудования, инвентаря и посуды. Все промаркировано, в соответствии с приготовляемым блюдом.

Ежедневно на пищеблоке проводится контроль за соблюдением сроков реализации продуктов, их хранения. Контроль осуществляет зам. директора по ДО. Особое внимание уделяется ведению бракеражей: сырой (скоропортящей) продукции с целью контроля за сроками реализации продукта, варёной (готовой) продукции с целью контроля за качеством приготовления пищи.

Ежедневно поваром оставляются пробы всех приготовленных блюд для проверки качества. Пробы хранятся в холодильнике в течение 48 часов, согласно Сан Пин. 

IV. Кадровый состав

Структурное подразделение дошкольного образования укомплектовано педагогическими кадрами согласно штатному расписанию. Всего педагогов – 5 человека, из них: заместитель директора по дошкольному образованию – 1 человек, воспитатели – 3, музыкальный руководитель – 1( внешний совместитель).
Высшее специальное образование имеют 20%, среднее специальное образование имеют 80% педагогов; из них педагогическое образование имеют 100% педагогов.

Возрастной состав педагогов:
20-40 лет – 40%
40-50 лет – 40%

50-60 лет – 20%

Стаж педагогической работы 
- до 20 лет – 60%

- свыше 20 лет -  40%.

Профессиональный рост педагогов можно проследить по результатам аттестации.  Первая квалификационная категория по должности «руководитель» у  зам. директора Карташевой Веры Николаевны. Имеют первую квалификационную категорию по должности «воспитатель»  три педагога, т.е 100%. Воспитатели систематически повышают свою квалификацию, проходя обучение в СИПКРО. Заместитель директора прошла курсы в объеме 72 часов по теме: « Инновации в обучении дошкольников» Также педагоги учреждения принимали участие в  окружных, районных мероприятиях согласно графику.  На районных соревнованиях «Малых олимпийских играх 2011», которые проходили в ДОУ «Ромашка» в мае, воспитатель Тумаева Елена Юрьевна принимала участие в многоборье среди сотрудников дошкольных учреждений.
V. Финансовые ресурсы и их использование 

Использование бюджетных средств.

Объем областного бюджетного финансирования на 2010 год составил 1254,0 тыс. руб. 

Направления использования средств:

- доля ФОТ в бюджете составляет 89%

- компенсации младшим воспитателям 5,0 тыс .руб.

- оплата услуг связи;

- подписка на периодические издания;

- приобретение продуктов питания 153,0 тыс .руб.;

- приобретение канцелярских и хозяйственных товаров 2,0 тыс .руб.
Месячный фонд оплаты труда с ЕСН – 114,2 тыс. руб.

ФОТ оплаты педагогов в месяц – 50%.

Размер стимулирующей части ФОТ – 20%. 

Отчет об использовании внебюджетных средств.

Объем внебюджетных средств, полученных в форме: 

–  поступления от родителей на питание детей– 624,3 тыс. руб.

Направление расходования внебюджетных средств – питание детей.

Заключение.

Перспективы и планы развития

Анализ работы Кураповского филиала МОУ Богатовской СОШ ОЦ показал, что в дошкольном учреждении создается и постоянно улучшается материально-техническая база. Предметно-пространственная среда и кадровые ресурсы являются хорошей  базой для организации воспитательно-образовательной работы с детьми и решения основных направлений деятельности. Об эффективной работе детского сада также свидетельствуют участие дошкольного учреждения в мероприятиях районного и окружного масштаба; отзывы родителей.  

К перспективам развития дошкольного образовательного учреждения следует отнести:

· повышение статуса престижа структурного подразделения;

· повышение качества воспитательно-образовательной работы;

· создание условий для развития творческого потенциала и творческого саморазвития каждого ребенка.

Исходя из вышеизложенного, необходимо в 2011-2012 учебном году решить следующие задачи: 
Разработать основную общеобразовательную программу дошкольного образования в соответствии  с утверждением и введением в действие Федеральных государственных требований  к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования.
1. Продолжать создавать условия для охраны жизни и укрепления здоровья детей.
2. Формирование социальной компетентности у дошкольников в игровой деятельности.
3. Углубить работу по обучению связной речи у воспитанников,

            используя театрализованную деятельность.
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